
außerhalb der Pflege- und Krankenversicherung

Nummer Leistungsart Leistungsinhalte Preis

PL1 Servicpauschale Bestellung,  Abholung und Plausibilitätsprüfung von Rezepten, Verordnungen 10,00 €
und Medikamentenplänen je
Eincremen der Beine im Rahmen der Versorgung mit Kompressionsstrümpfen Monat
Abstimmung mit Wundexpertinnen und Experten im Rahmen der Wundversorgung
Rollläden im Bad und Schlafzimmer hoch- oder herunterziehen
Beratung bei Pflegehilfsmitteln
Beratung bei gesundheitlichen und pflegerischen Fragen
Hilfestellung bei Problemen mit Ärzten, Apotheken, Sanitätshäusern o.ä. 

Optional Einlesen ihrer Gesundheitskarte beim jeweiligen Haus- oder Facharzt zu 18,50 €
Quartalsbeginn je Vorgang

PL5 Begleitung Begleitung der Begutachtung des Medizinischen Dienstes durch Pflegefachkraft 120,00 €
Begutachtung je Begleitung
(Medizinscher Dienst)

PL6 Widerspruch Prüfung der Plausibilität des Gutachtens des Medizinischen Dienstes und 100,00 €
MD Gutachten Vorbereitung der Widerspruchsbegründung je Widerspruch

Stellungnahme des Pflegedienstes durch Pflegfachkraft 
Formulierung des Widerspruchs

PL7 Notrufverfolgung * Bei Inanspruchnahme der 24 Stunden Notrufbereitschaft über ein Hausnotrufgerät 36,50 €
über Hausnotrufgerät (über eine Notrufzentrale). je

Schlüsselaufbewahrung im Schlüsseltresor. Monat

PL8 Notfalleinsatz und Ausrücken einer Pflegefachkraft nach Auslösen des Notrufes durch Wahl 79,00 €
Hausnotrufeinsatz unserer Notrufnummer oder Alarmierung über ein Hausnotrufgerät je 

Nachbereitung, Information von Angehörigen angefangene 

Organisation Telefonische Hilfestellung, Koordinierung von Angehörigen Stunde
Krankenhausauf- Organisation des Krankentransportes zzgl. 20,00 €
enthalt Warten auf Krankentransport, Übergabe Zulage

Nacht (22-6Uhr)

Wochenende 
Feiertage

PL13* Servicepaket Rolläden bedienen (hoch/runter), Vorhänge (auf/zuziehen), Lüften, Heizkörper 25,00 €
Rund um die Abfall / Müll herausbringen / in Mülltonne werfen je 
Wohnung Briefkasten leeren, Zeitung Briefe mit in die Wohnung / Haus bringen Monat

im Rahmen des (Pflege)einsatzes (z.B. nach SGB XI oder SGB V)

PL14 Sicherheitsbesuch ungeplanter, kurzer Besuch ohne eigentliche Leistung zum Nachsehen, ob alles 18,50 €
in Ordnung ist je 
Auch während eines Krankenhausaufenthaltes schauen wir für Sie nach dem angefangene 
Rechten. Die Fahrzeit für Hin- und Rückweg wird mitberechnet. 15 Minuten
Kostenlos für Mieter- und Mieterinnen im Betreuten Wohnen zu gewohnten
Öffnungszeiten des Büros 

PL16 Fehlfahrten Die zu pflegende Person ist aus durch ihn zu vertretenden Gründen bei geplanten 18,50 €
Wartezeit Einsätzen nicht anwesend oder ist nicht rechtzeitig zu Hause. Der Einsatz wurde je

nicht rechtzeitig (i.d.R. 24 Stunden) abgesagt. Vorfall

PL 17 Geldverwahrung * Führen einer Handgeldkasse, Buchführung, Aus- und Einzahlungen, Begleichung 32,50 €
von Zuzahlungen, Rechenschaftsbericht je

Monat

PL 18 Rechnungskopie Erstellung einer Kopie der Rechnungen an die Pflegekassen. 5,00 €
Patientenquittung Inkl. Portokosten je

(außerhalb der regulären Rechnungszustellung) Rechnung

Hinweis: Die Leistung PL 13 in dieser Preisübersicht sind sogenannte Betreuungs- 
und Entlastungsleistungen gemäß §45b SGB XI bzw. werden von ihrer Pflegekasse mit bis zu 
131 EUR im Monat erstattet, wenn mindestens Pflegegrad 1 vorliegt. 

. Die Leistung PL 13 ist auch über das Entlastungsbudget (3.539 EUR / Jahr) abrechnungsfähig.

* Kostenlos für Mieter- und Mieterinnen im Betreuten Wohnen Mobilé.
Stand: 01.07.2025

Ergänzungsleistungen (Privatleistungen) durch Mobilé (ab 01.08.2025)


